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ginian ia Kentuckyn rajan. Kai- 
voskämpiköt sijaitsevat molem­
min puolin jokea vastakkaisilla 
rinteillä. West Virginian puo­
lella sijaitsee Blackberry City, 

Office Seventh and Commercial St., asunnoistaan uloshäädetyille mai- 
Port O H .c^  narien perheine United Min(.

Post Office Addresst Workers’ järjestön varustama
T O V E R I, Box 99, Astoria, O re. telttakolonia. Toukok. 12 p:nä 

.. .. ....L 1 • • silottivat samat yhtiöt, jotka
EDITORIAL STAFF ¡.vuosi sitte paikkasivat Baldwin-

Sulo Syvänen, Alex Sevo, A. N. K os-1 Feltzin lakonsärkijöitä alueelle

sella julmuudela. Alueella vir-lnöt yhtä kuuroille korville kuin 
taa Tug-niminen joki, joka muo-j viime vuonna, jolloin samanlais- 
dostaa sillä kohden West Vir- ta tutkimusta vaadittiin.

ja aikaansaivat Mattewanin am-
— — — — — — . , pumatragedian. samoja Baldvvin-
Pbonoi O ffice 365.~Editonsl Dcp t 832 Feltzin hurttia Kentuckyn puo-
Entered es second class mail matter ¡Ciselle metsäiselle rinteelle, jos- 
July 18, 1912. et the Post Office et ta esteettömästi saattoi kohdis- 
Astoria, O roson, under the Act oi taa tueln toisella puolella ole- 
Mercb 3, 1879. „ ¡vaan rauhalliseen telttakylään.

Aseinaan kuularuiskut ia voi-
West Virginian taiste- makkaat kivääri, hurtat avasivat - ° I • • tulen telttakylaa kohden, jossa/af provokatsioma vaimot ia lapset rauhallisina as-

_______  kartelivat mistään vaarasta tie-
itämättöminä. Oli vain pelkkä 

Sitä mukaa kuin todellisia tie- onnen sattuma, että he pelastui- 
tnja (»nnistutaau saamaan \V est vat vahingolta, ettei käynyt niin 

kuin kävi Ludlowissa, mutta ran­
kassa sateessa ilman riittäviä 
vaatteita he joutuivat taivasalle
kärsimään nälkää viikoksi.

Mainarit tarttuivat aseisiin ja
taistelivat kolme päivää keskey- 
tvmättömästi 7 mailin “rinta­
malla” Albumiin silotettuja rois­
toja vastaan, pakottaen nämä 
viimein pyytämään aserauhaa, 
johon Mingo-kauntin sheriffi ke­
hotti. Provokatsioni oli niin 
tyyten roistomaista, että Mingo- 
kauntin sheriffi vannottamillaan 
apulais-sheriffeillä — avusti mai- 
nareita taistelussa. — Mingo- 
kauntissa ovat kaikki mainarei- 
den puolella, joitakin komppani­
ani agentteja lukuunottamatta. 
Ehkä 25 ihmistä surmattiin tais­
teluissa.

kela, K. E. Heikkinen.

Virginian kivihiilialueella tapah­
tuneista meteleistä, toteutuu, et­
tä ilmitaistelu provosoitiin tallal­
la, jotta alue voitaisiin julistaa 
sotatilaan. Tarkotus on loteu- 
tunut niin pitkälle, että Mingo- 
kaunti ja osa Pike-kauntia, jois­
sa hiilikaivokset sijaitsevat, on 
julistettu sotatilaan. Sotatilan 
kautta tahdotaan tehdä tyhjäksi 
kivihiilenkaivajien järjestäminen 
United Mine Workers liittoon.* 
joka järjestyminen on hyvin me­
nestynyt, tuottaa kaivoksiin rik- 
kureita, suojella näitä lakkolais­
ten agitatsionilta, ja siten lama­
uttaa kivihiilenkaivajien järjes­
tymisen halu.

Kaikki oli ennakolta suunni­
teltua. Ja huhtikuun 27 p:nä e- 
dustaja York, Mingo-kauntista 
syytti avoimesti W. Virginian 
lainlaatijakunnan ylähuoneessa, 
että valtion kuverntiöri Morris, 
Mingo-kauntin tuomari Bailey 
sekä jotkut toiset saman kaun- 
tin virkailijoista olivat salaisesti 
sopineet kaivosyhtiöiden kanssa 
kaivosalueen julistamisesta sota­
tilaan mainarien järiestämistyön 
estämiseksi. Äskeiset tapahtu­
mat toteavat syytöksen oikeaksi. 
Syytöstä vahvistaa sekin, että 
kaksi vuorokautta kestäneiden 
taistelujen jälkeen, ei valtiopolii- 
sien päällikölle Arnoldille annet­
tu mitään määräystä lähteä jär­
jestystä ylläpitämään vaikka hä­
tyyttäviä tietoja muka vallitse­
vasta kapinatilasta lähetettiin 
kaikkialle maahan ia Washing- 
toniin hallitusvirkailijoille. Fe­
derated Pressin kirjeenvaihtaja 
väittää Arnoldin olevan puolu­
eettoman, ia kai antaakseen pal­
katuille roistoille tilaisuuden 
provokatsioniin. ei valtiopoliisia

Tämän taistelun aikana pidet­
tiin sopivana kutsua hallituksen 
sotaväkeä alueelle, mutta Wash- 
ingtonissa katsottiin viisaimmak­
si olla sekaantumatta tähän ky­
seenalaiseen jupakkaan ia jä tet­
tiin asia valtiohallinnon huoleh­
dittavaksi. Kuvernööri käytti 
heti tilaisuutta hyväkseen, julis­
taen sotatilan, mikä voinee joh­
taa sangen vakaviin seurauksiin. 
Niinkuin ennen Coloradossa, voi 
valtion hallitus nvt värvätä mi­
liisiin vaikka Baldwin-Feltzin 
roistoja, jotka tämän jälkeen 
voivat toimia valtion auktoritee­
tillä. Näitä roistoja on alueella 
laumottain, jotka hyvästi ases- 
tfcttuina ovat vuosia ylläpitäneet 
terroria alueella.

Asiain nykyisellään ollen on 
tilanne alueella äärimmäisen 
kärjistynyt, sillä nyt on provo­
kaattoreilla entistä parempi ti­
laisuus Itarjottaa terrorismiaan

lähetetty alueelle ennenkuin näh-1 väestön keskuudessa, jotka ovat 
tiin pyssyhurttien joutuvan hä- tunnetut vapautta rakastaviksi
viölle kansan nousun edessä. 
Kun sotatila julistettiin erotet­
tiin Arnold päällikkyydestä ilman 
selityksiä.

Provoseeraustuumaa ruvettiin 
toteuttamaan häikäilemättömästi.

ja päättäväisiksi karun ympäris­
tönsä lapsiksi. Pahinta peläten 
ovat United Mine Wokers liitbn 
virkailijat kääntyneet kongressin 
puoleen pyytäen tutkimuksen 
toimeenpanemista ia suojelusta

omistavalle luokalle tavanomai- Nyt nähdään lankeavatko pyvn-
B w nun nnm «K iH n:n:n :t:n t»::nntn nn ittn nttS3 3 g tt::ttgtt:t::t:rttnt::;ttnttnt:

Entisistä kokemuksista muu­
ten tunnetaan mihin kongressin 
toimeenpanemat tutkimukset lak- 
kotilanteissa johtavat. Joku mies 
lähetetään alueelle muka tutki­
maan, muodon vuoksi. • tavalli­
sesti sillä seurauksella, että suu­
ri yleisö ei saa paljoakaan vihiä 
tutkimuksen tuloksista, jotka ta­
vallisesti painetaan villasella. 
lElihän muuten voisikaan olla ny­
kyisessä järjestelmässä.

VAPAAEHTOISTA PALK­
KOJEN ALENTAMISTA
Jokaisessa uudessa liikkeessä 

on sen onnistumiseksi noudatet­
tava taktiikkaa ia välistä ‘kekse­
liäisyyttäkin. Tästä ovat työn­
antajat nykyisen palkkojen las­
kemisen puuhassa antaneet lois­
tavia esimerkkejä. Toiset ovat 
kainostelematta ¡Imettäneet työ­
läisille, että tästä lähtien ei mak­
seta muuta kuin niin ia niin pal­
jon ja ellette siihen ole tyytyväi­
siä, niin laputtakaa tiehenne. 
Joillakin ei kuitenkaan ole ollut 
mahdollisuutta sanoa juuri niin, 
vaan ovat keksineet ovelia kei­
noja, joitten kautta ovat saaneet 
työläiset itse esittämään palkko­
jen laskemista. 'Iässä viimeksi- 
mainitussa keinossa ovat yksityi­
set salapoliisilaitokset rientäneet 
työnantajien avuksi. Ne ovat 
tunkeutuneet työläisten jouk­
koon. tietenkin työnantajien 
suostumuksella ia sieltä käsin 
selostelleet kapitalistien eduksi 
työ- ja palkkasuhteita tarkotuk- 
sella saattaa työläiset itse esit­
tämään palkkojen laskemista.

Viime aikoina on siellä täällä 
näkynyt näitten ammattisokareit- 
ten sormien jälkiä, sillä niin ih­
meelliseltä kuin kuulostaakin, o- 
vat työläiset joissakin tapauk­
sissa esittäneet palkkojensa las­
kemista. Menestyksensä kiihot­
tamina yksityiset salapoliisilaitok 
set ovat pyrkineet laajentamaan 
toimintaansa tällä alalla osot- 
taakseen työnantajille olemassa­
olonsa tärkeyden ia saadakseen* 
työnantajat heille auliita avus­
tuksia maksamaan. Ne ovjit 
kääntyneet työnantajien puoleen 
kirjelmällä, joissa esitetään hei­
dän toimintansa onnnistumisen 
mahdollisuudet ia siitä työnanta­
jille koituvat etuudet. New Ma­
jority! lehti julkaisee t.k. 14 päi­
vän numerossaan erään tällaisen 
käsiinsä saaman kirjelmän, jon­
ka on lähettänyt J. F. Steckel. 
detroitilaisen yksityisen salapo- 
liisilaitoksen, Sherman Service 
Inc., liikkeenhoitaja. Tässä kir­
jelmässä sanotaan:

“Mitä sanoisitte ios teidän tyo- 
läisenne esittäisivät teille seuraa­
vanlaisen anomuksen:

“Ollessamme tietoisia nykyi­
sistä vaikeista liikeoloista ja ym- 
märtäessämme. että teidän me­
nestyksenne on myöskin meidän 
inenestyksemme, teidän tappion­
ne meidän tappiotamme, ja kes­
kusteltuamme kaikilta puolin 
siitä mahdollisuudesta keske-

nämme, että yhtiö saattaa jat­
kaa toimintaansa alennetulla 
palkkamenolla, me päätämme 
tällä kertaa, pitäen arvossa sitä 
huomaavaisuutta, mitä te meille 
olette osottaneet teidän palveluk­
sessanne ollessamme, suostua 
mihin palkan alennukseen tahan­
sa, jotta yhtiö saattaisi tuottei­
taan myydä hinnalla, mikä takai­
si sille liikkeen saannin mahdol­
lisuuden. Tämä palkanalennus 
voidaan panna täytäntöön mil­
loin katsotte sen tarpeelliseksi.”

Sitten tässä kirjelmässä selos­
teitaan kaikin puolin “yleisön­
kin" mielipidettä ia kiihotetaan 
yhtiötä ottamaan huomioon sa- 
lapoliisilaitoksen aulis tarjous, 
selosteitaan työläisten suurta uh­
rautuvaisuutta ia taipuvaisuutta 
silloin kun niille “asiat oikeassa 
valossa esitetään” ia lopuksi ky­
sytään: “Voimmeko käydä teitä 
tapaamassa ja yksityiskohtaisesti 
selostaa palvelustamme ?”

Tämä, jos mikään, osottaa mi­
ten katalia ia salakavalia keino­
ja työnantajat ja heidän ren­
kinsä käyttävät vähätietoisia työ­
läisiä puijatessaan. |a tällainen­
kin menettely saattaa onnistua 
siellä, missä tvoväestö vielä ei 
ole päässyt käsittämään, että työl 
lä ja pääomalta ei voi olla mi-- 
tään yhteisiä etuja, vaan että 
ne aina ovat toisilleen vastak­
kaiset.

Mutta yksityiset salapoliisilai­
tokset eivät ole ainoita työläis­
ten luokkakäsitteiden sotkijoita, 
vaan apuna ovat siinä monen­
moiset sokarijärjestöt joista län­
nellä tunnetuin lienee puutava- 
ratrustin neljän ällän liitto. Län­
nellä se oli ensimäisenä valmis 
rientämään palkkojen, alennuksia 
esittämään ja niitä se on val­
mistellut toinen toisensa niskaan. 
Viimeisimmässä sepustuksessaan 
se esittää työläisten alimmaksi 
päiväpalkaksi $3.00 ja tietenkään 
eivät työnantajat tällaisia esi­
tyksiä henno syrjäyttää, vaan 
panevat ne kiireen kaimalla täy­
täntöön. Ovathan “työläiset itse” 
sellaista esittäneet!

Kuinkahan kauan Amerikan 
työväestö jaksaa olla näin ylen­
palttisen alistuvainen ja riidellä 
riistäjiensä eduksi vatsansa vaa­
timusten kanssa?--------- • »..........

San Francisco, Calif.
Ne suure t kevätjuhlat ovat ensi 

lauantaina, t. k. 28 p :n ä  ja  sunnun­
taina t. k. 29 p :nä.

Lauantaina on ohjelm assa eräs 
m etka kappale jonka nimi on “Puk- 
kisen pidot.”

N äyttelijä t ovat hyvin usein hat- 
jo itusiltoina pyrskäh täneet suureen 
nauruun, syystä e ttä  kappaleessa on 
niin m etkoja kohtia, jo tka  panevat jo 
näytelm äseuralaisetkin  nauram aan, 
saatikka s itten  yleisön.

Ohjelma lauantai-iltana on tavalli­
suudesta poikkeavaa, ja  tanssille  jää 
ainakin parisen tun tia  aikaa. T ans­
sim usiikista pitää huolen soittajien* 
uniosta tila tu t so itta jat. Jokainen 
ensi lauantaina kello 8 Työväentalol­
le.

Sunnuntai-iltana näytelm äseura  e- 
s ittää  kappaleen “E spanjan  kärpä-

nen”. T ästä  kappaleesta  voisi k ir 
jo ittaa  palstam äärin , sillä a lin  hauska 
se on, m u tta  riittääh än  se lyhempi ' 
kiri selostus. — Suom essa eräässä  
kaupungissa näy teltiin  “E spanjan kär­
pänen”. E räs m aalaisukko oli myös 
päättäny t m ennä katsom aan n äy te l­
m ää. Hän asteli tea tte rin  pllottllui.- 
kulle. m utta  pilettiä. el hänelle m yyty­
kään. — Joka  istuim ella oli p iletit 
Jo aikoja sitten  myydyt. — V asta 
neljän tenä näy tän tö iltana  sai ukko 
istuim en, ja  siltikin hän oli täydelli­
sesti tea tte ri iltaansa tyytyväinen.

Tällä m antereella  kun on näy tetty  
“E spanjan kärpästä", niin yleisö on 
ollut vähällä nuruunsa kuolla. Paras 
on syödä hyvä illallinen ensi sunnun­
taina, sillä voi tu lla  kipeäksi ja  kuol­
la, jos tyh jällä  va tsa lla  joutuu liiaksi 
nauram aan.

Edellä olevaan tapaan  on tä tä  kap­
paletta  käsketty  T overissa yleisölle 
tiedottaa, ja  kyllä kai edellä oleva 
paikkansa pitää, sillä  täm ä on tu llu t 
henkilöltä, joka täydellisesti tun tee  
näytelm än. Esirippu nousee kello 7 
j.pp. täsm ällisesti, sillä' kappaleen lo­
puttua vielä tanssitaankin , jo tta  ilta 
olisi täydellinen.

O viraha “K evätjuhlaan” on 75 sen t­
tiä e tukäteen ostettuna, m utta  ovella 
oste ttuna  m aksaa ovilippu 50 senttiä. 
T ässä  voi kaksi p ittiä  sääs tää  jos 
ostaa  p iletit kum paankin tila isuuteen 
etukäteen. P ile tte jä  on m yytävänä 
Työväentalon vah tim estarilla  sekä 
näytelm äseuran jäsenillä.

Mooney-juttu alkaa selvitä, sillä 
kuudes todista ja  on Jo ilm oittanut ol­
leensa oste ttu  todistam aan Mooneya 
vastaan. Mooney itse oli j<$ kerran  
vapaana, tod istam assa syyttöm yydes­
tään, m utta  eihän h e rra t uskaltaneet 
an taa  hänen puhua puolestaan, joten 
hänet passite ttiin  takaisin  vankilaan.

Toivoa sopii, e ttä  jä rjesty n ee t työ­
lä iset lahden ym pärillä, Ja koko 
m aassa pakotta isivat Californian val­
tion kuvernöörin, ja  Friskon kauppa­
kam arin h e rra t y. m. päästäm ään 
Mooneyn todistam aan syyttöm yytensä 
Hänen tulisi päästä  vapaaksi selos­
tam aan m iten se pom m ijuttu todelli­
suudessa oli herrojen puolelta alkuun 
pantu. Mooneyn vapaus avaisi mo­
nen nukkuvan työläisen silm ät ja  se­
hän se herro ja pelottaa.

“Ju h annusjuh la t” on kappaleen ni­
mi, joka esite tään  kesäkuun 12 p. 
Lähemmin tuonnem pana.

Miehen ruum is löydetty . T. k. 14 
päivänä oli kaikissa täkäläisissä  päi­
välehdissä seuraavanlainen uutinen:

“Noin 30 vuoden ikäinen tun tem at­
tom an miehen ruum is löydettiin tyh­
jä ltä  ton tilta  Howard kadun v arre l­
ta, läheltä  N eljä ttä  katua eilen aa­
mulla. Rovelveri oli ruum iin v ieres­
sä. H änen uskotaan tehneen itse-

; Liikkeenhoitajan Nurkka |
Kirjallisauskomiteat ja asiamiehet

Nyt kun työväki kaikissa maissa liikehtii voimakkaam­
min ja selväpiirteisemmin luokkapyrkimystensä saavuttami­
seksi ja sosialismin toteuttamiseksi, kuin koskaan ennen 
niin on välttämätöntä jokaiselle ajattelevalle työläiselle seu­
rata kiinteästi työväen omia sanomalehtiä.

Toverin asiamiehet, älkää unhottako tätä tilaisuutta ja 
toimintavelvollisuuttanne tänä aikana. Meidän on joka 
hetki muistettava, että tietoisuus on luokkamme pelastus. 
Toveri on lännen suomalaisten työläisten sanomalehti. To­
verista saavat työläiset lukea vääristelemättömät tiedonan­
not mailman työläisten taistelurintamalta, sentähden meidän 
on saatava Toveri menemään jokaiseen suomalaiseen kotiin 
lännellä. —  Siis terästetyin mielin Toveria levittämään! nvt 
on toiminnan aika.

Olette saneet jo Lasten Kevään 1921. Lähtiessänne ha­
kemaan Toverille uusia ja uudistustilauksia, älkää unhoitta­
ko Lasten Kevät nippua ottaa myöskin mukaanne, siten sääs­
tätte paljon askeleita ja on suuremmat kauppamahdollisuu- 
det. Lasten Kevät 1921 on julkaisu, jota voipi ylpeydellä 
tarjota työläislasten luettavaksi, siksi hyväsisältöinen ja siisti 
ulkoasultaan sekä painotyön puolesta on tämän kevään las- 
tenjulkaisu. Niin, Lasten Kevään hinta on ainoastaan 25 
senttiä.

ka ohjaisi tie täm ään  kuka mies on."
V irallinen.

Pittsburgh, Pa.
Kokouksen päätöksiä. Täm än kuun 

15 p. oli työkokouksessa esillä seuraa- 
via asio ita: Luettiin  alueen kirjelm ä 
kesäkoulun järjestäm isen  suhteen. Ei 
an tanu t a ih etta  meille, jo ten  se si­
vuutettiin . Daisytownin s. s. osas­
ton pyyntö läh ettää  edusta ja  heidän 
vuosijuhlaansa, joka pidetään toukok. 
29 p. o te ttiin  huomioon. E dustajaa 
ei voitu lähettää , vaan lähetetään  k ir­
jelm ä osastom m e puolesta. O iettiin  
myöskin huomioon haalim m e johto­
kunnan pyyntö rahalainojen  hankki­
m iseksi. Koska nyt y leisenä työ ttö ­
m änä a ikana  on työläisten  pakko ot-

osake jokaisen kenellä vaan on halaa 
au tta a  Suomen Työmlestä ja sen 
k au tta  Suomen vallankumouksellisia 
tovereita.

Iltam avuorojcn m uutto olisi huoJ
mioon o tettava. P äätettiin  nyt kesäni 
a ikana  pitää vain yhdet iltamat kuu­
kaudessa, n im ittäin  kesä-, heinä- ja 
elokuun aikana. Iltam a pidetään toi- 
sena lauantaina kuukaudessa. Ensi- 
m ainen iltam a on tulevan kesäk. 11 
p. Tämä on pidettävä nyt muistin­
sa. e tte i väärin  m uistam ista tapahdu.

Y lim ääräinen osaston työkokou» piJ 
detään kesäk. 5 p. eli ohjelmakokouk-j 
sen yhteydessä. Paljon tärkeitä asi­
oita. Silloin ase te taan  ehdokkaat o 
saston virkailijoiksi tulevalle puoli, 
vuodelle. K aikkien on silloin oltava 
saapuvilla.

Jokaisen pitäisi tila ta  uusi järjesltaa  pois sanotun haalin rahastoon 
an tam ansa  toverilainat, niin on ai- töm m e lehti “Eteenpäin". Ennakk 
komus nyt saada suoranainen velka tilauksia otetaan. Toteuttakaamin 
josta  m aksetaan  korkoa H prosenttia
ja yksity iset voivat s ijo ttaa  raho jaan  
haaliim m e hyvää korkoa vastaan  ja  
varm em paan paikkaan kuin m ihin­
kään porvarilliseen pankkin. Osas­
tomme päättik in  Karhuta pois uiko-' 
na  olevat velat ja  s ijo ttaa  ne nyt

tosiaankin se “R aivaajan" sotahuuto 
“Pois porvarilliset lehdet työläistei 
kodeista!"  Jokaisen  on ruvettav; 
puolestaan levittäm ään vasta my rkkyi 
noskelaisuuden mät&paiseruttoa vai 
taan. —  A. N.

omaa etuam m e edistävästi. Tähän a s ­
ti olemmekin au te llee t toisia pikku 

murhan. Hänen taskustaan  löydettiin sum m illa, vaan nyt on au te ttav a  o-
m uistik irja, johon oli k irjo te ttu : 

“Koronerille: Älkää syyttäkö täs-

Svensen, Ore.
Erehdys oli to llu t viime klrjeese

ni, jossa puhuttiin  keräyksestä  Karji 
lan .Tyiikommunin hyväksi. Siinä 
nottiin , e ttä  A ntti Bohnin
K nappasta, Ore. oli A. Langila lah 
jo ttan u t 50 senttiä. A. Langilan 
joutua oli yksi dollari.

Osastomme ompeluseura on päätti

maa osastoam m e. R ahastonhoitaja  
valtuu tettiin  karhuam aan saataviant- 

tä  ketään m uita kuin k a p ita lis te ja .. me pOjs n j-n p jan kuin m ahdollista.
Menin ta istelem aan kapitalistien  puo- j v ie lä  o te ttiin  huomioon Suomen 
iestä  ja nyt ne ovat tehnee t m inut Työm iehen avustam inenkin. Vaikka 
orjaksi. Minä tein täm än teon pääs- , osastolla onkin paljon m enoja ja  pie­
tykseni eroon orjuuden m ailm asta. | net tulot. niin siitä  huo lim atta  lah- 
Sotam ies ja o rja .’ Alla oli nim im erk-i jOjm  OPasto  $5 sekä kehoitti k a ik k ia , nyt panna toim een markkinailtani 
ki “A. G." jäsen iä  jo tka suinkin voivat ostam aan t. k. 28 p , siis ensi lauantaina. Ka!

“Mies oli puettu  overaaleihin ja ' jäsennyyksiä Suomen Työn k iis tan -; sokaa lehdestä ilm oitusta. Erikoisc 
nähtävä8tihän on synnyltään uiko- : nusyhtiöstä. Jäsennyyden h in ta  on ti pyydämme kiinn ittää  poikamiesU 
m aalainen. Hänen käsivarressaan  n- gmk. 105 kappale veroinensa. Koska huom iota tähän  iltam aan, sillä ilt 
li m uutam ia ihopiirroksia. V aa tte is -. nyt on m arkan kurssi niin alhainen, m assa m yydään paljon arvokkaita t 
sa ei ollut m inkäänlaista  m erkkiä, jo- niin olisi edu llista  ostaa  vaikka y k s i , varoita. — O ravakorven Oskari.

listall-,

lah

m ielly ttänyt m ain ittu ja  tovereita, oii 
kokouksen auktoriteetti niin suuri, 
että nämä toissuuntaiset johtajat alia- 

| tuivat puoluekokouksen päätökseen. 
! Sillä heitä elähytti tietoisuus siitä, et- 
: tä V enäjän kom m unistinen puolue on 
[—  kaikista virheistään ja sodan ai­
heuttam ista heikkouksista huolim atta

RÄDEKIN SELOSTUS VENÄJÄN S I S Ä I S E S - p ^ ^ ^ ' iok‘
I. Suhtautum inen talonpoikaisväestöön

YHTEISKUNNALLISIA JA VALTIOL­
LISIA VIRTAUKSIA ULKOMAILLA

taisverojen kautta kohottaa ta lonp oi­
kien työintoa, jotta he laajentaisivat 
ky työm aitaan. K ansankom issariaatin  
elintarveosaston yhteyteen  perustetaan  
erikoinen tavaravarasto vaihtokaup­
paa varten talonpoikaisväestön kans­
sa. Jäm ä tavaravarasto sisältää kai­
kenlaisia m aanviljelyksessä tarvittavia 
teollisuustuotteita, jotka osittain han­
kitaan ulkom ailta, osittain valm iste-

kin tavoin kehitetään yhteiskunnan  
teollisuustuotantoa. K ilpaillessaan ja heidän keskustalaiset apurinsa ovat joista y.m . tehdastyöläisiä. Ototta
kukoistavan yhteiskunnallisen tuotan- • syyttäneet bolshevikeja hetken etujen
on kanssa ei käsityöläisistä ja k e in o t- , tavoittelem isesta (opportu n ism ista), 
telijoista voi m itenkään paisua kapita-i nämä kun ovat m yöntyneet talonpoi- 
listeja. V enäjän teollisuus voi kehit- kjen vaatim uksiin ja m yöntäneet ka-

pitalistien saarto. Europan porvarit pojista, käsityöläisistä ja kaapu steli

tyä vain sillä ehdolla, että länsi-euro- pitalisteiile kauppalupia. Mutta ku-

TÄ TILANTEESTA

palaisiile kapitalisteille m yön n ety istä , ten edelläolevasta näkyy, tekee Neu- 
toim iluvista tehdään täyttä totta. V e- vostohallitus “opportunism illaan” Eu- 
näjän yhteiskunnallistetun teollisuu- ropan köyhälistölle mitä suurimm an

N euvosto-V enäjän kukistum inen  
näytti varmalta. Ainakin porvardeh- 
tiä lukevasta yleisöstä. Sillä kako  
maailman valkoinen sanom alehdistö  
oli jälleen tulvillaan mitä hälyyttä- 
vämpiä uutisia. Mutta vielä kerran 
osoittautuivat sen toiveet turhiksi ■ arvovalta on om iaan vaikuttam aan

Kuten jK m ainittiin, oli puolueko- 
kouk^en ensi kädessä poistettava tä­

tiin kutakuinkin sovinnolliseen rat-j lonpoikien ja työväen väliset erim ie- 
kaisuun. Pahimmat vastakohdat oli- Isyydet. Näiden kansanluokkien va­
vat nimittäin koakustelun kuluessa 1 liset erim ielisyydet. Näiden kansan- 
tasoittuneet. Leninin edustama kan- luokkien väliset suhteet olivat suures­
ta. sai puolelleen kokouksen valtavan ti kylm enneet seitsenvuotisen sodan 
enem m istön. Taina ynnä kokouksen aikana, joka oli om iaan häiritsem ään

taan kotim aisissa, yhteiskunnan hai- tulevaisuus riippuu erikoisesti j palveluksen. Kaikki keinot, mitkä
tuun otetuissa tehtaissa. V iim eiset lä

houkuttelivat heitä korkeat palki: 
osittain vapautus sotapalveluko 
Luokkasodan ja nälkävuosien ».k*” 
siirtyivät m onet työläiset »ensi,iaij 
m aaseudulle. Satojatuhansia työl»! 
siä lähti tehtaista taistelutantereet 
puolustam aan neuvostovallan lippu*) 
T oiset kutsuttiin halliluskoneutfl 
palvelukseen. Näinollen heikonti(

nsim aisen työväenvallankum ouksen auttavat V enäjän työväestön  ¿edisty- f kom m unistinen etujoukko työväet^
kolm e vuotta on V enäjän teollisuus i kehityksestä. M aailm anvallanku m ous neintä osaa ja sen vallan sä ily ttäm is-! om assa keskuudessa. Piicnporva r.lk

m urskaantuen eläm än punaista todel­
lisuutta vastaan. Maailma ei ainoas- 

vähitellen saanut vihiä Krons-

siihen suuntaan, etteivät mainitut
kaikkea rauhallista kehitystä, mutta 
vaikulti kaikkein turm iollisim m in

tadtin kapinan kukistum isesta ja pai­
kallisten talonpoikaislevcrt Jomuuksien  
tukahuttamiseata Siperiassa, se sai

kuusi toveria vain m uodollisesti tule m aanviljelyksen alalla. Sitäpaitsi oli- 
noudattamaan kokouksen p äätöstä .' vat talonpojat nyt tulleet vakuute- 
Ainakin tuntuu se meistä hyvin to- tuiksi siitä, että tilan om ista ja»  feu- 
dennäköisdtä. H uom attakoon. että . daalinen valta oli ainaiseksi lopussa

pääasiallisesti ollut sotatarveteolli- voitettua tarjoutuu V enäjän n e u - , hyödyttävät jo  sellaisenaan E u ro -, sen aineksen vahvistuessa sen kautta 
suutta. Nyt voidaan granaattien vai- vostovallalle tilaisuus saada europalai- pan proletariaattia. V iim em ainitulle että talonpoikia käytettiin tyoasevd 
mistusta vähentää ja aurojen tako- ’ ¡Ha proletariaateilta tuotantoväline!- i e i olisi m iksikään hyödyksi. jos vollisuuden aikana karkeampaan ty« 
minen alkaa. Sotilaitten rauhankan- ta . Ja lopuksi riippuu kaikki siitä. N euvostohallitus yrittäisi utopistin ta- hön kaupungeissa. Työväen yh’*“ 
nalle asettam isen kautta pääsee a lu k -; « a k o  N euvosto-V enäjä nyt rauhassa j voin toteuttaa V enäjällä sosialism ia kunnallinen kokoonpano on »ns 
si ainakin pari m iljoonaa kansalaista ! antautua sisäiseen rakennustyöhön. ! , en “puhtaim m assa m uodossa". V e- resti m uuttunut. Tämä joukko m 
rauhalliseen ja lu ovaan ' työhön käsik-j vai onko sen uudestaan tartuttava a- naja on #,k„  Hian eristetyssä asemaa- kestää pitkällisten rotavuo.ien va 
si. V altio  pääsee _aiten vapaaksi hei- i seibm . »a. Päinvastoin, jotta V enäjästä tu- Sotatarveteollisuutta oli kohotetta»!
dän elatushuolistaan. Kun tämänli- j ..... , . .. I !*•* sellainen voim akas tuki, että y le is - ' nälästä huolim atta, sillä armeija tai1
saksi ottaa huom ioon, että kauppa- n n un stinen puo uc na j europalaisen vallankum ouksen punai- vitsi am pum atarpeita mihin hinta*
suhteitten solmiamrsta E n g lan n in ,, * ”  a an Va8ran .̂ T!.11113 s a l ^t,aa nen kukka kykenisi sitä m yöten nou-1 hyvänsä. T ehtaalaisten oli kieltäydy1)
kanssa todennäköisesti seuraa Arne-' »^"»«verisyytensä. Sehän on loka- •em ään päivänvaloon, on N euvosto- j tävä alkeellisemm istakin clämäntan------------------ . uddunen vana on ainaiseksi lopussa. ------- k  •-11 L V t  IL 11 t ----------- g-— j oi^ccini:iiiiui»i<jMii i —

on k y y m y . V en ä jin  k o m m u n i« ,« ..  E r iä . u lo n p o ja . luuleva,, että  .y ö - i,' '“ " ’* S ,k “ n k*1” “  , ’s ”  ¿ k 7 L ‘ “ V en ijin  o ,e ,U v .  huom ioon h e tk e n , peistä, jotta totilaat voitaisiin vars»
m yöskin tietää \ ’enäjän kom m unisti- ta puolueesta. Sen johtajat eivät > väenhallitus asettaa heille mahdotto- â 'nen on vaikeuksista o j.! yhtäm ittaa tulessa. Sen h °k o  to im in - |vaa £̂nlujlBe »̂ T ärkein tä
•en puolueen X:n kokouksen rauhoit 
tavasta valtiollisesta toim innasta, joka 
on takeena N euvosto-V enäjän vastai- 
sestakin säilym isestä. K okokouksen  
polttavim pina kysym yksinä oli kysy­
m ys työväen ja talonpoikain välisis­
tä suhteista sekä kysym ys kom munis- seurasivat niinsanotun
tien etujoukon suhtautum isesta työ- Iisan työväen" johtajat. Scb ljap n ik ov! taessa voidaan ottaa huom ioon talon  
väen takarivin m iehiin. K um m assa-¡ja hänen hengenheim olaisensa. H e ¡poik ien toivom ukset ja rauhoittaa hei­
hin kysym yksessä päästiin ty y d y tti-  • olivat johtaneet syndikalistista suun

vain osaa vaatia kuuliaisuutta y k s i-m ia  vaatim uksia. Puoluekokouksen  
tyisiltä p uoluejisen iltä . vaan saatta- tehtävänä oli harkita, voitiinko talon- 
vat m yös pitem mittä puheitta kaikki I poikien tilaa parantaa kaupunkilai,____
m ukisem atta taipum aan. Puna-ar- väestön m uonituksen siitä kärsim ättä, 
m eijan suuri järjestäjä alistuu puo- Elintarpeitten hankkim iseksi oli kek- 
lueen tahtoon ja hänen esim erk k iään) sittävä uusia keinoja. K okokous päät- 

vastustusmie-1 tikin, että elintarvekysym ystä ratkais

keastaan selvitty. {ta perustui siihen, että V enäjän vai-j
lankum oisksen kohtalo riippuu Länsi

N euvostohallituksesta tulee V en ä jä n rEuropan p ro le tariaatista . Vaikka

on, e ttä  Ve-
näjän köyhälistön etujoukon onnis-

taa vaatteilla ja m uonalla. Työ'**1 
takapajuisin aines piti pahimman rp*

tuu pysyä vallassa ja estää Europan to ivon  hetkellä kommunisteja pnsk°

vään ja miltei yksimieliseen päätök­
seen. jonka takana on kommunisti­
sen puolueen suuri enemmistö. Vii­
memainitussa. kysysymyksessä ammat­
tiliikkeen ja vallankumousliikkeen 
suhteesta toisiinsa, et tosin seavutet-

taa, johon lukeutuivat puolueettomien 
ja hätääkärsivien työläisten suuret 
joukot. Puoluekokous tuomitsi hei­
dän syndikalistiset hairahduksensa sa­
malla. kun se tunnusti heidän oikeu­
tetun taistelunsa virka valtaisuutta

talonpoika,stalouden edustaja k a p it -1  m aailm anvallankum ous toistaiseksi ei ^ stava,ianku"1o^»eH i»,a käyttäm ästä r e m ..» ,  jotka vaativat heiltä ty*‘< 

listisilla m aailm anm arkkinoilla. A ina- J olekaan voittanut, osoittaa tap au h tu -; . ** I? * pd, ° nf>°  13 aPu' ™Ufta P,ln
kln ,o „ U i,e k ,l .  S .n , . l l .  h e lp o lle , m i.n  kulku b o l.h .v .k i.n  U .k .n e e n  oi- j “ "  , . . y k , . ,y ,v i ,  p u o lu e .,I e n ,,- .  , , e ^

i . c  , h l  i ; «uropalaista vallankum ousta vastaan. , ten ja kom m unistien välit. Ldei.i»fl
kein. aa k san vallankum ous pelasti -r- , • > . . i n .  ........ . , lo isek si on kom m unistien estettävä alkoivat nurista Neuvosi

uveuvosto-V enäjän joutum asta sa’ sa- l • • l  i • ' . . .  nlavasti kärsim ättä. Kaikkein tä rk e in -Haisen im perialism in kynsiin, ja ng- ' Uro*>a“ “ 'a kaP“ « h .te ,a  Po n k ,ttä m « - vastaan ja v.hata kom m um .n.ta p«
- tä on, että neuvostojen VULssa ko- lan tila ,-ran sk a la isen  työväen jyrkkä v  - ^ ayttam alU  hyväkseen laetta.

ta kaupunkien m uonituksen siitä sa- kouksessa, joka pidettiin viim e jou lu -i kanta laum autf, ententeim perialistien  ta!° “d eil,,ia  vo=m ia- SUcs,
i°n  h e id ä n  säilytettävä valtansa mihin

m toistaiseksi. Sam alla 
taan talonpoikien asem aa, kaupunki- 
laisväestön m uonituksen siitä sanot-

nottavasti kärsim ättä. Tähänasti oli kuussa, päätetyt toim enpiteet viljelys-
takavarikoitu kaikki ne elintarpeet, 
joita talonpojat eivät välttämättä tar­
vinneet omaa kulutustaan varten. 
Puoluekokous päätti nyt ottaa käytän­
töön luontais verotuksen.

tu täyttä yksim ielisyyttä. Kuusi to- ■ vastaan, joka oli p esey tyn yt puoluee- 
veria äänesti kokouksen hyväksym ää soen pitkällisen sodan aikana ja köy- 
päätöslauselm aa vastaan. Mutta h e i- ! hälistön rivien harvetessa
du n vastarintansa oli vain m uodollis-1 valittiin puolueneuvostoon, jotta he nen perheen suuruudesta, karjan lu- siä 
te laatua. Keskustelua oli käyty ja auttaisivat puoluetta selviytym ään vusta ja sadon suuruudesta. Y lijiä -  
joulukuUsta lahtien. Sanotnalehdi.su todellisista epäkohdista ja lähentäisi- mää saa talonpoika käyttää m ielensä  
aikakauskirjoissa ja tarkoitusta var- 'vat puolueettom ia työlaista ja kom - m ukaan, m ikäli hän ei tahdo luovut- 
ten painetuissa lentolehdissa Näin' muaiata ja toisiinsa. Vaikka syndi-

hyökkäysinnon. Punaisen arm eijan i l. , . ,  . hintaan hyvänsä.
onnistui pelastaa venäjänm aa heidän
rautaisesta syleilystään. Myöntymäl- Venäjin kommunistinen puolue ja 
lä talonpoikien vaatimuksiin on Neu­
vostovalta saanut hengähdysaikaa, mi-

maitten laajentamiseksi ja talonpojan 
työhalun herättämiseksi nyt ovat saa-’ 
neet oikean suunnan. Tietenkin on 
tulla uudella elintarvepolitiikalla vaa-

. . .  T a lo n ? o i-! ralhsetkm  puolensa. Jos n eu vosto-¡k ä  koituu sen ja länsi-europalaisen lueep oli tehtävä m yönnytyksiä ^Ve-
k.en on luovutettava vain osa tu o t- , hallituksella ei ole riittävästi teh d a s-, vallankum ouksen hyödyksi. Silla ta- jän m aalaisvaestön p ikkuporvariliu il-
em istään el.ntarpeista verona in tavaroita voidakseen kaikin paikoin lonpojille tehdyt myönnytykset eivät le aineksille

ci- natur. V eron suuruus on riippuvat-; vaihtaa millä talonpoikien ylimääräi- i johtuneet vain hetkellisistä vaikeuk-

puolueeton työväki.

Samalla kun kommunistisen puo-

ja europalaisells päao-
. . . . .  , . , k - ( m alle, o li sen m yös pakko vahvistaa

viljavan»,a. koettavat talonpojat »Uta. T arkoituksena oli yhtä hyvin „ m a . asem aansa työväenluokan kes- 
saada tarvitsem aan  tavaroita keinot- kohottaa V en ä jin  m aanviljelystuotan- kuudessa ollakseen  varma koko p i ­
telijöiltä ja käsityöläisiltä. Mikä t ie -1 toa. M uuten ei N euvosto-V enäjästä letariaatin kannatuksesta. T v ö .ä e n -  
ten k ia  vahvistaa yksityis kapitalistien  ¡voisi tulla yleis-europalaisten vallan- luokassa on sodan ja vallarikum ouk-

p.rinpohjsissn käsittelyn kautta paas- • kahstisten virheitten paljastaminen ei vastaan. Puoluekokous tahtoo luon-*ei ole
taa Sitä valtiolle teollisu„M»varoita valtaa- Tiiman v *a»n  torjumisek« ? kumouksellisten vilje-aittea, jos h«*» >8*U aikana tapahtunut suuna muutok

muuta neuvos kuin, että kai- {uhkaisi ©nglantUais-amarikalaisten ka-1•ia. ¿ota-aikana tuli monista taion-

K om m unistisen puolueen tärke 
piä tehtäviä on nykyään tämän
väenaineksen rauhoittaminen,■
tää työväen etu- ja jälkijoukon 
matkaa ja muodostaa heistä luU 
yksim ielinen arm eija. Tässä ' aa£l 
taan sekä henkisiä että ameellni* 
pukeinoja. Saadakseen puolueetta 
ma n työväen jälleen puolelleen k*'1 
väksyi kom m unistinen puolue setiin* 
vat Leninin ehdottam at toimenpi,ret 
A m m attiliikkeessä on käytettävä k»*j 
sanyaltaisia keinoja, työttömien •>'’ 
kuudessa on harjoitettava laajs* **•' 
tiollista valistustoim intaa, puolut-?ffl 
m ia työläisiä on koetettava ¿aaöa ] 
tyrn iä» am mattiyhdistyksiin- V  :*

Sanotnalehdi.su

